



這次配合《科學怪人》影展，小編我來推薦一部電影是《大英雄天團》。在故事中阿廣為了報教授害死哥哥的仇，將原本被設計作為醫療用途的「杯麵」改造成打架機器人，並聯合哥哥的朋友一起伸張正義。最終「杯麵」在一次任務中被毀壞而且遺留在機器中，然而阿廣後來又打造了一個機器人，在裝上記憶卡後，就擁有了杯麵的記憶。

電影中與《科學怪人》不謀而合，卻很值得我們思考的問題是——杯麵明明在意外中被毀壞，但男主角另外創造出的機器人被裝上記憶卡後，卻彷彿讓杯麵重生了。如同人類不斷追求著讓生命能夠長久的方法，如果未來人類可以運用電影中的科技，在身體被毀壞後以機器替代，是不是也可以像杯麵一樣重生，並且還保留原本的記憶？但到了那時候，一個全身上下都被機器取代的人類，又和機器人有什麼不同呢？

人們總是將人類與機器人區分成不同的東西，但若是機器人也擁有了人性，那和人類有什麼不同？他們應該有屬於他們的基本權利嗎？他們會不會哪天攻擊人類？這些問題有千百個答案，我覺得，人類跟機器人應該和平共存，他們也是獨立的個體，如果他們的功用僅限於幫忙人類，那應該只能稱作機器，而不是機器「人」。或許我們會覺得，機器人是人類創造出來的，應該完全服從於人類，但想想看，你也是父母親創造出來的，可是你的父母並沒有完全控制你，因為你有自己的個性，會想要自由，所以如果機器人也擁有了自己的個性，我們又有什麼理由完全控制機器人？

圖片出處：<https://athena77.com/big-hero6/>